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قطع می کند اگر   Nرا در نقطه   ACوعمود منصف آن ،ساق    ABوسط ساق  Mنقطه   ABCدر مثلث متساوی الساقین  - 130

𝑁𝐵̂𝐶 =  چند درجه است ؟   𝑀𝑁̂𝐵باشد . اندازه زاویه     54°

78(4         66(3             56(2                  48(1 

 پس    ABروی عمودمنصف  Nنقطه     3گزینه حل:

𝐴𝑁 = 𝑁𝐵
𝐴𝑁𝐵
⇒  𝐴̂ = 𝑁𝐵̂𝐴 =∝ 

𝑀 = 90⇒  𝑀𝑁̂𝐵 = 90−∝    

    ⇒ 𝐶 = 𝐵 =  متساوی الساقین    ABCمثلث ∝+54

𝐴پس          درجه است  180می دانیم مجموع زوایای داخلی یک مثلث   + 𝐵 + 𝐶 = 180 

∝ +∝ +54+∝ +54 = 180 ⇒ 3 ∝= 72⇒∝= 24
𝑀𝑁̂𝐵=90−∝
⇒        𝑀𝑁𝐵 = 90 − 24 = 66 

 

 

سانتی متر است   14/ 4و    5/2در یک مثلث قائم الزاویه اندازه دو پاره خطی که ارتفاع وارد بر وتر ایجاد می کند   - 131

 .طول ارتفاع وارد بر وتر ،چند سانتی متر است  

8(4         7/2(3             6(2                  4/8(1 

 ط ق ارتفاع وارد بر وتر واسطه هندسی بین دوپاره خطی است که روی وتر ایجلد می شود    2گزینه  حل : 

𝐴𝐻2 = 2/5 × 14/4
              
⇒     𝐴𝐻 = 6 

 

 

در شش ضلعی منتظم زیر ، مساحت ناحیه هاشور خورده چند سانتی متر مربع است   -132   

               2√3    (2              3√3    (1          

                 2  (4                   3  (3          

قائمه استوهر زاویه شش ضلعی منتظم   Aدر راس  پس زاویه آنواحد است  6چها رضلعی داخل مربعی به ضلع  1گزینه حل:

 درجه   60برابر  C  درجه و زاویه در راس A 30زاویه  در راس      EACدرجه در نتیجه در مثلث 120

⇒ 𝐶𝐴̂𝐸 = 30° ⇒𝐸𝐶̂𝐴 = 60°   , 𝐴𝐶𝐻 = 𝐸𝐶𝐷  و   90° = 1800   ⇒ 𝐷𝐶𝐻 = 30°   

𝑇𝑎𝑛𝐷𝐶̂𝐻 =
𝐷𝐻

𝐶𝐻

𝐷𝐶𝐻=30°

⇒      
√3

3
=
𝐷𝐻

3
⇒ 𝐷𝐻 = √3  ⇒ 𝑆 =

6 × √3

2
= 3√3 
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𝐴𝐸̂و اندازه کمان های      𝐴𝐵||𝐸𝐹زیر  شکل در   -133  = 15°       ،𝐸𝐶̂ = 𝐹𝐷̂و      80° = است . اگر     100°

𝐵𝑀̂𝐸 =  است         چند درجه    𝐴𝐵̂𝐷اندازه زاویه   , باشد    20°

               74  (2             71/25  (1          

                 78/75  (4                   75  (3          

𝐴𝐵||𝐸𝐹 ⇒  𝐵𝐹̂ = 𝐴𝐸̂ = 15°                             4گزینه 

 𝑀 =
𝐸𝐴𝐵̂ − 𝐷𝐶

2

            
⇒    20 =

15 + 𝐴𝐵 − 𝐷𝐶

2
 ⇒ 𝐴𝐵 − 𝐷𝐶 = 25           

15 + 80 + 𝐷𝐶 +100 + 15 + 𝐴𝐵 = 360
                   
⇒     𝐴𝐵 + 𝐷𝐶 = 150

   𝐷𝐶−𝐴𝐵=−25    
⇒           𝐷𝐶 = 62/5      

 𝐵 =
𝐷𝐶𝐴̂

2

            
⇒     𝐵 =

15 + 80 + 62/5

2
 ⇒ 𝐵 =

157/5

2
 = 78/75                      

 

کدام  aمحیط است . مقدار   15𝜋واحد بر دایره ای به مساحت        , a 6با طول قاعده    ذوزنقه متساوی الساقینیک در   -  134

    است 

        
22 25

(4 8(3 (2 10(1
3 3

 

 1گزینهحل : 

 قطر دایره ی محاطی آن  واسطه هندسی بین دوقاعده است  محیطی ذوزنقه متساوی الساقین هر در نکته : 

ارتفاع    ذوزنقه  محیطی  ومحاطی  = قطر = 2𝑟 = 𝑀𝑁 = √𝐴𝐵 × 𝐷𝐶 = √6 × 𝑎  

𝑆 = 𝜋𝑟2     ⇒ 15𝜋 = 𝜋(
 √6×𝑎

2
 )2  ⇒ 60 = 6𝑎 ⇒ 𝑎 = 10      

 

سانتی متر مربع است .  شعاع   21𝜋سانتی متر و مساحت ناحیه محدود بین آنها    3/ 5طول خط المرکزین دو دایره    - 135

 دایره کوچکتر ، جند سانتی متر است ؟  

2 / 25(4 1/ 75(3 1/ 25(2 2 / 75(1      

   2گزینه            

         𝑅 − 𝑅′ = 𝑜𝑜′ ⇒𝑅 − 𝑅′ = 3/5 

𝜋𝑅2 − 𝜋𝑅′
2
= 21𝜋 ⇒  𝑅2 − 𝑅′

2
= 21         
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⇒     𝑅′ = 1/25     ,        R=4/75 
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   Dاست . اگر بازتاب نقطه  3و  5/5به ترتیب  D و   Cوطول راس های  B( راس  3و    5نقطه  )     ABCDدر مربع   - 136

 ؟ از مبدا مختصات چقدر است   BDنسبت به قطر   cازتاب نقطه  بها بر خودش منطبق شود . فاصله    xنسبت به محور  

6(4 6/5(3 2/5(2 2(1A 

 در مربع قطرها برابرند وعمود منصف یکدیگرند  3گزینه حل : 

                                                 𝐵 |
3
5
           𝐷 |

3
𝑦 = 0

                 𝑐 |
5/5
2/5

 

 راس مقابلش است  د ندارش قرار  یبازتاب راس مربع نسبت به قطری که رو 

    Aراس   BDنسبت به قطر cبازتاب نقطه 

𝐴 |
0/5
2/5

    ⇒   𝑂𝐴 = √(0/5)2 + (2/5)2   = √6/5      

 

واحدی تقسیم کرده است . اگر    5/2و   3/ 5، ضلع مقابل را به پاره خط های   ABCدر مثلث  Aنیمساز داخلی زاویه    - 137

 درجه باشد ، ضلع کوچکتر مثلث چند واحد است   60برابر   Cاندازه زاویه 

4/75(4 4/ 25(3 3/75(2 5/ 25(1 

   AD : نیمساز   2گزینه  حل𝐴̂      پس داریم
𝐴𝐶

𝐴𝐵
=
𝐷𝐶

𝐷𝐵
 ⇒ 

𝐴𝐶

𝐴𝐵
=
2/5

3/5
=
5

7
  ⇒ {

𝐴𝐶 = 5𝑥
𝐴𝐵 = 7𝑥

  

𝐴𝐵2 = 𝐴𝐶2 + 𝐵𝐶2 − 2𝐴𝐶. 𝐵𝐶 × 𝐶𝑂𝑆𝐶̂           𝐶𝑂𝑆 ط ق                    

49𝑥2 = 25𝑥2 + 36 − 2(5𝑥 × 6⏞    
30𝑥

) ×
1

2
 

24𝑥2 + 30𝑥 − 36 = 0
÷6
⇒    4𝑥2 + 5𝑥 − 6 = 0⇒ {

𝑥 =
6

8
⇒ 𝐴𝐶 = 5 ×

3

4
= 3/75    

𝑥 = غ  ق         2−

 

𝐴اگر   - 138 = [
𝑥 −1 −𝑥
0 0 4
𝑦 𝑧 𝑧

𝐵و      [ = [

2𝑧
1

2
2

2𝑧 0 −4𝑦

0
1

2
0

𝑦 به ازای   ABماتریس  [ ∈ ℤ  ماتریس اسکالر باشد  .

−         4)1  کدام است  XYمقدار  2(3             − 1(2                  2( 

𝐴𝐵 =

[
 
 
 
 
 
2𝑥𝑧 − 2𝑧 + 0⏞        

2

−
1

2
𝑥 + 0 −

1

2
𝑥

⏞        
0

2𝑥 + 4𝑦 −⏞      
0

0

0 2 0

2𝑦𝑧 + 2𝑧2 + 0⏟        
0

1

2
𝑦 + 0 +

1

2
𝑧⏟        

0

2𝑦 − 4𝑦𝑧 +⏟      
2

0

]
 
 
 
 
 

      

D 

60 

A 

B C 
3/5 2/5 

                             3گزینهحل : 

ماتریس اسکالر درایه های قطر  در

اصلی برابر وبقیه درایه ها صفر  

 د نباشمی 



r. alvandi 
1401پاسخ سوالات هنسه کنکور ریاضی فیزیک   

 

3 
 

⇒  درایه های  قطر غیر  اصلی صفرا     

{
 
 

 
 2𝑥 + 4𝑦 = 0 ⇒ 𝑥 = −2𝑦                 

1

2
𝑦 +

1

2
𝑧 = 0 ⇒ 𝑦 = −𝑧                    

   2𝑦𝑧 + 2𝑧2 = 0⇒ {
𝑦 + 𝑧 = 0   ,    𝑦 = −𝑧
𝑧 = 0  ,     𝑦 ∈ ℝ

   

 

 باشد 2باید برابر     چون  𝑎22  =2     پس   درایه های   قطراصلی     

{
2𝑥𝑧 − 2𝑧 = 2 ⇒ 𝑥𝑧 − 𝑧 = 1

    𝑥=−2𝑦=2𝑧    

⇒       − 2𝑦(−𝑦) − (−𝑦) − 1 = 0⇒ 2𝑦2 + 𝑦 − 1 = 0

2𝑦 − 4𝑦𝑧 = 2 ⇒ 𝑦 − 2𝑦𝑧 = 1
    𝑥=−2𝑦=2𝑧    

⇒       𝑦 − 2𝑦(−𝑦) − 1 = 0 
 ,
⇒    2𝑦2 + 𝑦 − 1 = 0

 

            𝑦 =
−1 ± √1 + 8

4
   
             
⇒        {

    𝑦 = −1   ,    𝑥 = +2  , 𝑧 = 1

𝑦 = −
1

2
∉ ℤ                           

   

𝐴اگر   - 138 = [
1 −1 −3
4 1 2
2 1 3

]در رابطه ماتریس  x  وماتریس      [
2|𝐴| |𝐴|

1
2

|𝐴|

] 𝑋 = [
3 0
−2 1

صدق کند        [

   کدام است   xقطر اصلی ماتریس کوچکترین داریه 

  6(4         − 3(3             − 15 (2                 8(1 
 

|𝐴| = (3 − 4 − 12) − (−6 + 2 − 12) = دترمینان   4گزینه  حل Aرا محاسبه می کنیم                        3  

[

2|𝐴| |𝐴|

1
2

|𝐴|

]

−1

= [
6 3

1
2

3
]

−1

=
1

4 − 3
[
2

3
−3

−1 6
] ⇒ 𝑋 = [

2

3
−3

−1 6
] × [

3 0
−2 1

] = [
8 −3
−15 6

] 

 

𝑚)معادله    mبه ازای هر   -140    − 2)𝑥 + (𝑚 + 1)𝑦 = , 𝐴(−1است اگر نقطه    Cی از دایره ر. معادله قط   6 1)  

   کدام است Cباشد محیط دایره  Cروی دایره 

3𝜋(4                 2𝜋(3              2√2𝜋(2               2√3𝜋(1  

𝑚)معادله    mبه اینکه برای  هر  با توجه   2گزینه حل :  − 2)𝑥 + (𝑚 + 1)𝑦 = را  mدایره است پس . معادله قطر   6

 هرعدد بخواهیم قرار می دهیم  

{
𝑚 = −1 ⇒−3𝑥 = 6 ⇒ 𝑥 = −2

  𝑚 = 2 ⇒ 3𝑦 = 6 ⇒ 𝑦 = 2
 

    

  𝑅 = √(−2 + 1)2 + (2 − 1)2  ⇒ 𝑅 = √2  ⇒ محیط   = 2√2𝜋  

               
⇒    𝑥 = −2𝑦 = 2𝑧 

ቚ  مرکز  دایره
−2
2
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2𝑦2در سهمی    - 141 − 2𝑎𝑦 + 8𝑥 + 𝑏 = راس سهمی است مقدار    (1, 1−)نقطه    0
𝑎

𝑏
 چقدر است  

1 1 1 1
(4 (3 (2 (1

3 5 5 3
− − 

 ، راس سهمی را مشخص می کنیم ومساوی راس داده شده قرار می دهیم   معادله سهمیکردن استاندارد با   1گزینه  حل : 

2𝑦2 − 2𝑎𝑦 + 8𝑥 + 𝑏 = 0⇒  𝑦2 − 𝑎𝑦 +
𝑎2

4
= 4𝑥 +

𝑏

2
+
𝑎2

4
 ⇒ (𝑦 −

𝑎

2
)2  = 4(𝑥 +

2𝑏 + 𝑎2

16
 )  

 

 راس سهمی
⇒     {

𝑥 = −
2𝑏 + 𝑎2

16

𝑦 =
𝑎

2

,     
 راس (1, 1−)
⇒           

−1 = −
2𝑏 + 𝑎2

16
 

1 =
𝑎

2
⇒ 𝑎 = 2

⇒ 𝑏 = 6     ⇒
𝑎

𝑏
=
2

6
 =
1

3
 

𝑏⃗⃗  و   𝑐سه بردار      - 142 = (−1 , 2 , 0)  , 𝑎⃗ = (1 , 1 , ℎ⃗⃗غیر واقع  در یک صفحه  و     (0 = (𝑥 , 𝑦 , بردار    (4

,حاصل از این سه بردار است . اگر ارتفاع متوازی السطوح   𝑎 ⃗⃗⃗ ⃗. 𝑐 = 1   𝑏⃗⃗. 𝑐 =  کدام است   𝑐اندازه بردارباشد .    5

   √21(4             √19(3            4 (2               5(1 

𝐶فرض می کنیم       4گزینه  = (∝ , 𝛽 , 𝛿)    ,    𝛿 ≠    باشد  با توجه به صورت  مسئله 0

{ 
𝑎 ⃗⃗⃗ ⃗. 𝑐 = 1 ⇒∝ +𝛽 + 0 = 1

  𝑏⃗⃗. 𝑐 = 5 ⇒ −∝ +2𝛽 + 0 = 5

                  
⇒       3 ∝= 6     

              
⇒                      ∝= 2   ,    𝛽 = −1 

𝑣 = |𝑐. (𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗)| = |
∝ 𝛽 𝛿
1 1 0
−1 2 0

| = √02 + 0 2 + (3𝛿)2   ⇒    𝑣 = 3𝛿   

𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗ = |
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 0
−1 2 0

| = ( 0 , 0 , 3 )
             
⇒   𝑆 = |𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗| = √02 + 0 2 + 32 = 3 

ℎ ⃗⃗⃗ ⃗||(𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) ⇒ ℎ ⃗⃗⃗ ⃗ = 𝑘(𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗) = 𝑘(0 ,0 ,3)
=
⇒(𝑥 , 𝑦 , 4) = (0 , 0 , 3𝑘)

   ℎ 
⇒ {

𝑥 = 0      
𝑦 = 0        
𝑧 = 4 = 3𝑘

| |

(0,0,4)
4h

h

 =

=
⎯⎯⎯⎯→ =  

𝐶 = (∝ , 𝛽 , 𝛿)    ,    𝛿 ≠ 0 ⇒𝐶 = (2 , −1 , 4)  ⇒ |𝐶| = √4 + 1 +  16  = √21  

 

زاویه بین بردار بزرگتر و تفاضل دو   .درجه می سازند  60دو  بردار که یکی دو برابر دیگری است ، با هم زاویه     - 143

 بردار چند درجه است .  

   120(4             60(3            45 (2              30(1 

|𝑘|2 = 𝑎2 + 4𝑎2 − 2(2𝑎 × 𝑎)𝑐𝑜𝑠60° = 3𝑎2                 cos داریم ط ق    1گزینه حل    

 

60° 

A 

ℎ =
𝑣

𝑆
=
3𝛿

3
= 𝛿 

|𝐾|

𝑆𝑖𝑛60°
=
|𝑢|

𝑆𝑖𝑛𝐴
⇒
√3𝑎

√3
2

=
𝑎

𝑆𝑖𝑛𝐴
⇒  𝑆𝑖𝑛𝐴 =  

1

2
⇒ 𝐴̂ = 30°                
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